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Στόχοι της Δράσης  
Ο γενικός στόχος της ειδικής δράσης "Προς μια 

Συντονισμένη και Συνεργατική Προσπάθεια για την 

Πρόληψη της Σεξουαλικής Κακοποίησης των Παιδιών σε 

Ευρωπαϊκό επίπεδο" είναι η ενίσχυση υφιστάμενων και η 

διερεύνηση νέων τρόπων συνεργασίας για την 

καταπολέμηση της σεξουαλικής κακοποίησης και 

εκμετάλλευσης και του προσεταιρισμού (grooming) των 

παιδιών (ΣεΚαΕΠ-π), μέσω της αξιοποίησης αποτελεσμάτων 

προηγούμενων ερευνών, της ανάπτυξης νέων εργαλείων και 

της δημιουργίας συνεργειών μεταξύ των ενδιαφερόμενων 

μερών, σύμφωνα με το σκεπτικό της Ευρωπαϊκής 

Στρατηγικής για την αποτελεσματικότερη καταπολέμηση της 

σεξουαλικής κακοποίησης των παιδιών COM(2020)607, του 

Κανονισμού της ΕΕ αριθ. 2021/1232 και του προτεινόμενου 

Κανονισμού της ΕΕ COM(2022)209. 

Οι ειδικοί στόχοι του Έργου είναι:  

‐ η πρακτική διευκόλυνση της συνεργασίας μεταξύ των 

αρμόδιων υπηρεσιών της ΕΕ, των Ελληνικών Αρχών, των 

Παρόχων Υπηρεσιών Διαδικτύου και των φορέων 

υλοποίησης σχετικών έργων στην ΕΕ για την 

αποτελεσματική πρόληψη και καταπολέμηση της 

διαδικτυακής ΣεΚαΕΠ-π, ιδίως όσον αφορά τον 

εντοπισμό, την αναφορά και την απομάκρυνση 

διαδικτυακού υλικού ΣεΚαΕΠ-π και  

‐ η συμβολή στον καθορισμό σαφών υποχρεώσεων των 

Αρχών επιβολής του νόμου, των Παρόχων Υπηρεσιών 

Διαδικτύου και κάθε άλλου σχετικού Φορέα που παρέχει 

υπηρεσίες (και) σε παιδιά, ώστε να αναλαμβάνουν 

εγκαίρως και συστηματικά δράση για την πρόληψη και 

την αντιμετώπιση περιστατικών ΣεΚαΕΠ-π, ιδίως των 

διαδικτυακών, τα οποία θα αποτελέσουν κύριο 

αντικείμενο του προτεινόμενου Κέντρου της ΕΕ 

[COM(2022) 209 final]. 

Κοινοπραξία Δράσης  

 Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού [ΙΥΠ], Διεύθυνση Ψυχικής 

Υγείας & Κοινωνικής Πρόνοιας (Συντονισμός) 

 Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας [ΙΤΕ], Ινστιτούτο 

Πληροφορικής, Εργαστήριο Κατανεμημένων 

Συστημάτων και Κυβερνοασφάλειας [DiSCS] 

 Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας [ΕΛΑΣ] 

 Υποδιεύθυνση Προστασίας Ανηλίκων (ΥΠΠΑ) της 

Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής 

 Τμήμα Διαδικτυακής Προστασίας Ανηλίκων και 

Ψηφιακής Διερεύνησης, Διεύθυνση Δίωξης 

Ηλεκτρονικού Εγκλήματος (ΔΗΕ) 

 Τμήμα Εξέτασης Ψηφιακών Πειστηρίων, Διεύθυνση 

Εγκληματολογικών Ερευνών (ΔΕΕ)  
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Το Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού είναι ένας από τους 

βασικούς φορείς για τη μελέτη και την πρόληψη της 

κακοποίησης και παραμέλησης των παιδιών στην Ελλάδα. Το 

Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ δραστηριοποιείται στον 

τομέα της πρόληψης της διαδικτυακής εγκληματικότητας 

μέσω της SafeLine, της Ελληνικής Γραμμής για το παράνομο 

περιεχόμενο του διαδικτύου, η οποία είναι μέλος του δικτύου 

INHOPE και λειτουργεί στο Εργαστήριο DiSCS από το 2003. 

Οι συνεργαζόμενες Υπηρεσίες της ΕΛΑΣ είναι οι πλέον 

αρμόδιες Αρχές στον τομέα της επιβολής του νόμου για την 

προστασία των ανηλίκων γενικά και την προστασία των 

ανηλίκων στο διαδικτυακό περιβάλλον ειδικότερα. 

Διαχειριστική Αρχή 

Υπεύθυνη για τη διαχείριση του έργου σε εθνικό επίπεδο 

είναι η Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού & Διαχείρισης 

Προγραμμάτων Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων 

[ΕΥΣΥΔ-ΜΕΥ] της ΓΓ Μεταναστευτικής Πολιτικής του 

Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Σε επίπεδο ΕΕ το 

έργο χρηματοδοτείται από το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας. 

Εμπειρογνώμονες & συνεργαζόμενα μέρη  

Στην Επιτροπή Δεοντολογίας και Προστασίας Δεδομένων 

της Δράσης συμμετέχουν ως μέλη εμπειρογνώμονες από 

όλους τους σχετικούς Τομείς. Επίσης, επαγγελματίες από 

Φορείς και Υπηρεσίες προστασίας του παιδιού καθώς και 

εκπρόσωποι Παρόχων Υπηρεσιών Διαδικτύου. Σε διεθνές 

επίπεδο, αναπτύσσονται συνέργειες με εκπροσώπους 

Οργανισμών που έχουν αναλάβει σχετικές πρωτοβουλίες.  

Πακέτα Εργασίας  
Oι δράσεις του Έργου διακρίνονται σε έξι (6) Πακέτα 

Εργασίας, ως ακολούθως:  

ΠΕ0  Διαχείριση Έργου  

ΠΕ1  Δεοντολογία και Προστασία Δεδομένων  

ΠΕ2  Διερεύνηση συνθηκών: έρευνα, ανασκοπήσεις και 

διασυνδέσεις με σχετικές πρωτοβουλίες      

ΠΕ3  Φάση ανάπτυξης τεχνολογικών λύσεων και 

εργαλείων  

ΠΕ4  Φάση πιλοτικής εφαρμογής  

ΠΕ5  Ενίσχυση της συνεργασίας και διάχυση των 

αποτελεσμάτων του Έργου  

Όλοι οι Φορείς-Εταίροι συμμετέχουν σε όλα τα ΠΕ 

αναλαμβάνοντας κατά περίπτωση και συντονιστικό ρόλο.  

Ειδικότερα, το ΙΥΠ είναι υπεύθυνο για τον συντονισμό και 

την εποπτεία των ΠΕ0, ΠΕ1, ΠΕ2 και ΠΕ5 ενώ συμμετέχει 

στο ΠΕ3 και στο ΠΕ4. Το ΙΤΕ είναι υπεύθυνο για τον 

συντονισμό και την εποπτεία του ΠΕ3 και του ΠΕ4 σε 

συνεργασία με το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας ενώ 

συμμετέχει στο ΠΕ0, ΠΕ1 ΠΕ2 και ΠΕ5. Το Αρχηγείο της 

Ελληνικής Αστυνομίας συμμετέχει σε όλα τα ΠΕ και έχει 

συντονιστικό ρόλο στο ΠΕ4 σε συνεργασία με το ΙΤΕ. 

Δράσεις του Έργου 

Για την επίτευξη των ειδικών στόχων θα υλοποιηθεί από την 

Κοινοπραξία του Έργου, με τη συμμετοχή τρίτων μερών κατά 

περίπτωση, εντός δύο ετών, σειρά δράσεων, όπως:  

 Σύσταση και λειτουργία Επιτροπής Δεοντολογίας και 

Προστασίας Δεδομένων, στην οποία θα συμμετέχουν 

εκπρόσωποι από την Ανεξάρτητη Αρχή του Συνηγόρου του 

Παιδιού, την Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα, την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και 

Ταχυδρομείων, εκπρόσωποι από συναρμόδια Υπουργεία, 

όπως το Υπουργείο Δικαιοσύνης και το Υπουργείο 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης, καθώς και εκπρόσωποι των 

Φορέων-Εταίρων. Η Επιτροπή έχει ως αντικείμενο τη 

συνεχή εποπτεία των δράσεων ενώ παράλληλα εστιάζει σε 

ζητήματα ηθικής και δεοντολογίας όσον αφορά την 

προστασία των προσωπικών δεδομένων, τη διασφάλιση των 

δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, τη συμμόρφωση με 

τους εθνικούς και Ευρωπαϊκούς κανονισμούς και άλλες 

σχετικές πτυχές της Ειδικής Δράσης. Έργο της Επιτροπής 

είναι και η προετοιμασία σειράς συστάσεων σχετικά με 

ενιαίες διαδικασίες και μέτρα για τη διακυβέρνηση και την 

προστασία των προσωπικών και ευαίσθητων προσωπικών 

δεδομένων των θυμάτων ΣεΚαΕΠ-π και των χρηστών 

υπηρεσιών, οι οποίες θα απευθύνονται σε αρμόδιους 

Φορείς σε εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο.    

 
 Ανάπτυξη ερευνητικής μεθοδολογίας και διεξαγωγή 

σειράς απαραίτητων μελετών για την ανάπτυξη και τη 

διατήρηση βάσης δεδομένων δεικτών που σχετίζονται με 

υλικό ΣεΚαΕΠ-π (hashes ή άλλου τύπου), για την 

προστασία των προσωπικών δεδομένων των παιδιών τα 

οποία εμπλέκονται σε περιστατικά ΣεΚαΕΠ-π και για άλλα 

σχετικά ζητήματα. Για παράδειγμα: 

 

 Ανασκόπηση της εθνικής και Ευρωπαϊκής νομοθεσίας 

και των πρακτικών που σχετίζονται με τη διαχείριση 

περιστατικών ΣεΚαΕΠ-π, δια ζώσης και διαδικτυακών. 

Στο πλαίσιο αυτό περιλαμβάνεται και η συνδρομή 

Εισαγγελικών Αρχών και άλλων επαγγελματιών από 

τον τομέα της Δικαιοσύνης (μέσω συνεντεύξεων και 

ομάδων εστιασμένης συζήτησης) με στόχο να 

αναδειχθούν τυχόν κενά στην εθνική νομοθεσία τα 

οποία θα πρέπει να καλυφθούν με στόχο την 

αποτελεσματικότερη διαχείριση των περιστατικών. 
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  Ανασκόπηση των υφιστάμενων συστημάτων για την 

ταξινόμηση των τύπων ΣεΚαΕΠ-π, λαμβάνοντας υπόψη 

σχετικές οδηγίες της ΕΕ, το Γενικό Σχόλιο 13 της 

Επιτροπής του ΟΗΕ για το δικαίωμα του παιδιού στην 

ελευθερία από κάθε μορφή βίας [CRC/C/GC/13(2011)] 

με έμφαση στη νομική ανάλυση του άρθρου 19 της 

Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Παιδιού και μελέτες 

όπως αυτή που εκπονήθηκε από την INTERPOL.  

 
 Ανάπτυξη μεθοδολογίας για τη διαμόρφωση σχήματος 

οντολογίας μέσω ενός κοινά αποδεκτού εννοιολογικού 

ορισμού της διαδικτυακής ΣεΚαΕΠ-π. Λειτουργική 

περιγραφή δεικτών, πέραν των hashes, τόσο για τον 

εντοπισμό ήδη γνωστών υλικών διαδικτυακής ΣεΚαΕΠ-

π, όσο και για την αναγνώριση και το χαρακτηρισμό 

νέου υλικού, λαμβάνοντας υπόψη τη σχετική τυπολογία 

της δια ζώσης ΣεΚαΕΠ-π και τα αποτελέσματα των 

προαναφερθέντων ανασκοπήσεων, σε συνδυασμό με το 

πλαίσιο για την προστασία των δεδομένων που 

περιλαμβάνονται σε υλικό ΣεΚαΕΠ-π (και, επομένως, 

αποδεδειγμένα παράνομο περιεχόμενο).  

 
 Ανάπτυξη σχολιασμένης βάσης δεδομένων (Annotated 

Hash Database), η οποία θα συγκεντρώνει hashes 

(έχοντας ως βάση το σχήμα οντολογίας ΣεΚαΕΠ-π για 

την κατηγοριοποίηση και την περιγραφή των υλικών) 

με πρόσθετο σχολιασμό νομικής φύσεως και άλλων 

σχετικών πληροφοριών (όπως, για παράδειγμα, 

τεχνικές πληροφορίες, μεταδεδομένα, στοιχεία 

ενεργειών που ακολούθησαν τον εντοπισμό του υλικού 

και στοιχεία διερεύνησης από τις Αρχές επιβολής του 

νόμου). Η τροφοδότηση της βάσης με hashes θα 

γίνεται κυρίως από τις Αρχές επιβολής του νόμου με 

τη συνδρομή της Ελληνικής Γραμμής του INHOPE για 

το παράνομο περιεχόμενο στο διαδίκτυο (Safeline.gr), 

των υπηρεσιών της Δικαιοσύνης και υπηρεσιών 

σχετικών με την προστασία των παιδιών. Ο 

διαμοιρασμός των hashes θα πραγματοποιείται από 

τις αρμόδιες Αρχές επιβολής του νόμου μέσω μιας 

διεπαφής πλατφόρμας, η οποία θα διασυνδέεται με 

μια εθνική βάση δεδομένων που θα περιλαμβάνει 

επιβεβαιωμένο υλικό ΣεΚαΕΠ-π και την οποία θα 

διαχειρίζονται οι αρμόδιες Αρχές (Αστυνομία).  

 
 Δημιουργία Υπηρεσίας Ελέγχου Hashes (Hash Checking 

Service) που θα επιτρέπει τη διασύνδεση μεταξύ των 

Αρχών επιβολής του νόμου και άλλων συνεργαζόμενων 

υπηρεσιών και θα διαθέτει δυνατότητες ελέγχου των 

εντοπιζόμενων αρχείων που περιέχουν ΣεΚαΕΠ-π και την 

ταξινόμησή τους σε ήδη γνωστό ή νέο υλικό μέσα από 

τρία διαφορετικά σημεία API βάσει των HTTP για τον 

έλεγχο των MD5, των  SHA-1 και των SHA-2 κωδικών 

hash, είτε ξεχωριστά ή συνολικά. Οι τρεις διαφορετικές 

υπηρεσίες θα τεθούν σε λειτουργία με στόχο να 

διασφαλιστεί η διαλειτουργικότητα με ανάλογες 

υφιστάμενες βάσεις στην ΕΕ. Προβλέπεται και περαιτέρω 

διερεύνηση των ζητημάτων συμβατότητας και 

διαλειτουργικότητας, με στόχο τη διασφάλιση ομαλής 

συνεργασίας της υπό ανάπτυξη Annotated Hash Database 

και της σχετικής βάσης δεδομένων που θα διατηρείται 

από το μελλοντικό Κέντρο της ΕΕ. 

 

 Πιλοτική εφαρμογή της Annotated Hash Database και της 

σχετικής υπηρεσίας ελέγχου σε πραγματικές συνθήκες, για 

συγκεκριμένη χρονική περίοδο, συλλογή hashes και άλλων 

πληροφοριών για τον σχολιασμό υλικών ΣεΚαΕΠ-π με τη 

συνδρομή των συνεργαζόμενων μερών, αξιολόγηση της 

λειτουργικότητας της βάσης και υποβολή εκθέσεων 

αποτελεσμάτων.  
 

 Δημιουργία Οδηγού για την υλοποίηση εργαστηρίων 

κατάρτισης ~100 επαγγελματιών πρώτης γραμμής από τους 

σχετικούς Τομείς (επιβολής του νόμου, νομικές υπηρεσίες, 

υπηρεσίες που σχετίζονται με την προστασία των παιδιών, 

Παρόχους Υπηρεσιών Διαδικτύου) και ερευνητών, ώστε να 

συμβάλλουν αποτελεσματικά ως πηγή πληροφορίας, όπως 

αναφορά νέων υλικών ΣεΚαΕΠ-π κατά τη διάρκεια της 

πιλοτικής εφαρμογής και έπειτα. Ο Οδηγός αυτός θα 

περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες σχετικά με 

τη διαδικασία προσθήκης σχολιασμών με βάση το σχήμα 

αναφοράς (οντολογία ΣεΚαΕΠ-π), αλλά και τον τρόπο 

λειτουργίας της Υπηρεσίας Ελέγχου hashes. 
 

 Συμμετοχή των Παρόχων Υπηρεσιών Διαδικτύου σε μελέτες 

για τον εντοπισμό κοινά αποδεκτών πρακτικών που 

λειτουργούν αποτελεσματικά, ώστε να εδραιωθεί η 

εφαρμογή τους, αποφεύγοντας την ίδια στιγμή μεμονωμένες 

και αποσπασματικές πρωτοβουλίες. Θα διεξαχθούν ομάδες 

εστιασμένης συζήτησης και συνεντεύξεις με εκπροσώπους 

των Παρόχων Υπηρεσιών Διαδικτύου για τη διερεύνηση των 

υφιστάμενων πρακτικών αξιολόγησης του κινδύνου 

κατάχρησης των υπηρεσιών τους σε σχέση με τη ΣεΚα-π, τον 

εντοπισμό υλικού, την αναφορά των περιστατικών στις Αρχές 

και την εν δυνάμει εφαρμογή προληπτικών μέτρων τα οποία 

επικεντρώνονται στους χρήστες των υπηρεσιών τους που 

αναζητούν ενεργά τέτοιο υλικό.  
 

 Προετοιμασία συστάσεων οι οποίες θα απευθύνονται σε 

εθνικά και Ευρωπαϊκά κέντρα χάραξης πολιτικής για 

ανάληψη πρωτοβουλιών προσανατολισμένων στην ομαλή 

συνεργασία μεταξύ εθνικών δημόσιων αρχών, ιδιωτικών 

φορέων και υπηρεσιών της ΕΕ.  
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Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε να 

επικοινωνήσετε 

Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού 
Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας 

T. +30 210 77 15 791 

E-mail: ich_dos@otenet.gr | Website: ich-mhsw.gr 

 

Action’s site: prevent-csa.eu | prevent-csa.gr  

Action’s e-mail: info@prevent-csa.eu  

 

 Συνέργειες και συστηματική συνεργασία με ευρωπαϊκούς 

οργανισμούς οι οποίοι υλοποιούν προγράμματα στον 

τομέα της καταπολέμησης και της πρόληψης της 

διαδικτυακής ΣεΚα-π αποσκοπώντας στην αξιοποίηση 

υφιστάμενων αλλά και στην ανάπτυξη νέων εργαλείων 

εναρμονισμένων με τις τρέχουσες πολιτικές και πρακτικές 

πρόληψης για το μελλοντικό Κέντρο της ΕΕ.   
 

 Εφαρμογή δράσεων διάχυσης των αποτελεσμάτων του 

Έργου αξιοποιώντας ποικίλα παραδοσιακά μέσα διάδοσης, 

όπως δελτία τύπου, δημοσίευση ενημερωτικού υλικού στο 

διαδίκτυο, παρουσιάσεις σε εθνικές/διεθνείς εκδηλώσεις 

και διοργάνωση διεθνούς συνεδρίου με συμμετοχή 

εκπροσώπων από όλες τις χώρες της ΕΕ. Τέτοιες δράσεις 

λαμβάνουν χώρα καθ' όλη τη διάρκεια του έργου, καθώς 

απώτερος στόχος είναι τα αποτελέσματα του Έργου να 

γνωστοποιηθούν έγκαιρα σε όλα τα κράτη-μέλη της ΕΕ.  

Κύρια αποτελέσματα του Έργου 

Αποσκοπώντας στη διαμόρφωση του πλαισίου βάσει του 

οποίου θα λάβει χώρα η συνεργατική προσπάθεια για την 

πρόληψη της ΣεΚα-π σε ευρωπαϊκό επίπεδο και θα 

αναπτυχθούν τεχνολογικές λύσεις για την καταπολέμηση της 

διαδικτυακής ΣεΚα-π, θα αναπτυχθεί μια σειρά εκθέσεων-

αναφορών, μεταξύ άλλων: 

 Προς έναν κοινό εννοιολογικό ορισμό της διαδικτυακής 

ΣεΚα-π: έκθεση σχετικά με τα υφιστάμενα συστήματα 

ταξινόμησης της ΣεΚα-π και ειδικότερα των τύπων 

ΣεΚαΕΠ-π υλικού.  
  

 Έκθεση σχετικά με την εθνική και Ευρωπαϊκή νομοθεσία η 

οποία αφορά τη διαχείριση των υποθέσεων ΣεΚα-π γενικά 

και το υλικό ΣεΚαΕΠ-Π ειδικότερα.  
 

 Έκθεση σχετικά με το εθνικό και Ευρωπαϊκό νομικό 

πλαίσιο για την ανάπτυξη και τη διατήρηση βάσης 

δεδομένων που περιλαμβάνει δείκτες ΣεΚαΕΠ-π υλικού 

και για τη συλλογή προσωπικών δεδομένων σε σχέση με 

την προστασία της ιδιωτικής ζωής των παιδιών που 

εμπλέκονται σε περιστατικά ΣεΚαΕΠ-π.  
 

 Διερεύνηση μεθόδων και εργαλείων, πέραν των hashes, 

για τους Παρόχους Υπηρεσιών Διαδικτύου στη διαδικασία 

εντοπισμού περιστατικών ΣεΚαΕΠ-π. 
 

 

 Έκθεση σχετικά με τις συνέργειες με τις υφιστάμενες 

σχετικές πρωτοβουλίες και Έργα στο πλαίσιο της Ειδικής 

Δράσης για την καταπολέμηση και πρόληψη της ΣεΚα-π.  

 

Τα κύρια τεχνολογικά εργαλεία που θα παραχθούν στο 

πλαίσιο της Ειδικής Δράσης είναι η σχολιασμένη βάση 

δεδομένων hashes και η υπηρεσία ελέγχου, τα οποία θα 

εφαρμοστούν πιλοτικά σε πραγματικές συνθήκες. 

Αναμενόμενος Αντίκτυπος  
Η προστιθέμενη αξία της Ειδικής Δράσης έγκειται στο 

γεγονός ότι εστιάζει στη συντονισμένη προσπάθεια για να 

καταστεί δυνατή η συνεργασία όλων των ενδιαφερόμενων 

μερών για την επίτευξη του κοινού στόχου, δηλαδή την 

πρόληψη της διαδικτυακής ΣεΚα-π, συμπεριλαμβανομένων 

των υπηρεσιών που σχετίζονται με την προστασία των 

παιδιών, των τεχνολογικών ιδρυμάτων, των Αρχών επιβολής 

του νόμου και του ιδιωτικού τομέα, όπως είναι οι Πάροχοι 

Υπηρεσιών Διαδικτύου. Στόχος είναι να διευκολυνθεί η 

μελλοντική συνεργασία μεταξύ των εθνικών αρχών και του 

Κέντρου της ΕΕ που πρόκειται να δημιουργηθεί, σύμφωνα 

με τις διατάξεις της Στρατηγικής της ΕΕ για την 

αποτελεσματικότερη καταπολέμηση της σεξουαλικής 

κακοποίησης των παιδιών [COM(2020)607] και άλλων 

σχετικών πρωτοβουλιών. Στα οφέλη της Δράσης 

περιλαμβάνονται: η πρόταση για ένα ενιαίο σύστημα 

ταξινόμησης υλικού ΣεΚαΕΠ-π στο πλαίσιο ενός κοινού 

εννοιολογικού ορισμού της διαδικτυακής ΣεΚα-π∙ η 

πιλοτική εφαρμογή μιας λειτουργικής βάσης δεδομένων η 

οποία περιλαμβάνει hashes για υλικό ΣεΚαΕΠ-Π (σε 

συνδυασμό με μια έκθεση DPIA), η οποία θα μπορούσε να 

υιοθετηθεί από το προβλεπόμενο Κέντρο της ΕΕ για την 

καταπολέμηση της διαδικτυακής ΣεΚα-π∙ μια σειρά 

προτεινόμενων μεθόδων και εργαλείων για τον εντοπισμό 

υλικού διαδικτυακής ΣεΚαΕΠ-π∙ μια σειρά μελετών για τις 

απαραίτητες θεσμικές προϋποθέσεις λειτουργίας μιας 

βάσης δεδομένων υλικού ΣεΚαΕΠ-π∙ ένας Οδηγός που 

απευθύνεται σε ενδιαφερόμενους Φορείς να ενεργήσουν ως 

πηγή πληροφορίας για τη βάση δεδομένων∙ συστάσεις που 

θα διαμορφωθούν στη βάση των αποτελεσμάτων της 

Δράσης για την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ όλων των 

σχετικών ενδιαφερόμενων φορέων για την καταπολέμηση 

της διαδικτυακής και μη ΣεΚα-π, συμπεριλαμβανομένης 

μιας προτεινόμενης στρατηγικής για τη διακυβέρνηση των 

δεδομένων, από όλα τα εμπλεκόμενα μέρη. 

 


